

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8320 ALICANTE Viernes 13 de Septiembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50pta.
Provincias, trimestre . . 8.75»

Precio del ejemplar 15 céntimos

Orientaciones

Guerra y miseria

La dictadura es la guerra. O el peligro de la guerra, que trae como consecuencia la obligación de los armamentos; o la guerra desencadenada.

LA DICTADURA ES LA GUERRA

Sin dictadura en país alguno, esta afirmación podría asentarse como una teoría y encontrar sus impugnadores y sus valedores. Con dictadura en varios países, la teoría ha de contrastarse con la realidad. Y la realidad confirma la teoría plenamente. No habría podido Europa llegar después de 1918 al desarme total si Italia se hubiese instituido en régimen de democracia. Después de 1918, Alemania, confiada al patronaje de la socialdemocracia era una seguridad de paz. Seguridad de Rathenau; seguridad de paz Stressemann, que inició en Briand, lo que Briand, con acierto de interpretación, llamaba el lenguaje europeo. Cuando se puso en pie Mussolini, con su casco militar, y su saludo romano, y su puñal en el cinto y sus milicias armadas, el peligro de la guerra volvió a surgir. Y la Sociedad de Naciones declinó en su autoridad. Y no sólo se confutó el propósito de desarmar, sino que volvió a defenderse la tesis de los armamentos. Sin una Italia fascista, Alemania no habría abandonado el régimen democrático. Y con democracia Italia y Alemania, hoy, en plenitud de poder la Sociedad de Naciones, se habría llegado al desarme. Y no sólo no existiría el peligro de guerra, sino que habría desaparecido la pugna de los armamentos en que los Estados encuentran sus relaciones, provocan un conflicto diario y se arruinan. Italia, desde que se instituyó en régimen dictatorial, fué incógnita, es una amenaza. La amenaza iba en contra, desde luego, de las propuestas de arbitraje y seguridad, que se estimaban como condiciones previas y fundamentales para llegar al desarme. Sin arbitraje no podría haber seguridad; sin seguridad de acatamiento al arbitraje no era posible el desarme. Un Estado que era una incógnita no podía ofrecer garantías de seguridad. Cuando a Italia sucedió Alemania en la imposición del régimen dictatorial, ya no se habló más de seguridad y arbitraje; se habló solamente de rearmar, de acentuar los armamentos. Y he aquí la gran paradoja. Las dictaduras que buscan su justificación en la necesidad de establecer o restablecer el orden nacional, son, desde que se inician, la provocación del desorden internacional. Se implantan con el pretexto de restaurar la paz en su pueblo y desencadenan la guerra en el mundo. Para apreciar la magnitud del peligro que una dictadura significa, basta abrir los ojos ante la realidad actual. Andan de una parte a otra son gesto de angustia los gobernantes de los países regidos democráticamente; convocan conferencias; hacen concesiones; parece incluso que, en momentos, llegan hasta a ponerse de rodillas ante Mussolini, que permanece con los brazos en jarras, alineados los ojos desmesuradamente abiertos retadora la testa, teso el airon de su casco. No sólo son esos hombres en una misión de diplomacia humanitaria, que es honrosa siempre, los que llegan a todos los extremos susurrios para rendir a razón al dictador; se convoca, además la Sociedad de Naciones; se nombra una nueva Comisión para que analice el mal y proponga, sin apejar a las armas, el remedio. Es decir: todo el mundo en actividad para ver si logra reducir a un pueblo que se ha envenenado en la dictadura, y a un dictador que necesita mantenerse en el pedestal ante su pueblo envenenado. ¿No se ve ante este hecho, que tenemos todos ante los ojos, lo que una dictadura es; además de una dictadura lleva; el peligro que representa una dictadura? Junto a Italia, Alemania, callada, envenenada también, espera su hora. No sería de extrañar que si Italia, desahuciándose de cuantos le cogen los brazos, se lanza contra Abisinia, al día siguiente, Alemania, salte sobre Austria. Y, si esto sucede, ¿qué va a quedar de aquella Europa que en 1914 constituía una unidad de cultura, y por su categoría espiritual, se definía como la síntesis perfecta de las civilizaciones, teniendo su símbolo en Jerusalén, en Grecia y en Roma, quedaron en el camino de la historia como las cumbres que alcanzó la humanidad? Europa, en decadencia irremediable, vendría aban-

jo. Sus ciudades serían piedras sin aljama que atestiguarían, como las columnas del Partenón o los arcos del Foro, una época que fué.

LA DICTADURA ES LA MISERIA

La dictadura, además del peligro de la guerra o de la guerra abierta, es la miseria. Los gastos, en Alemania, llegan a límites insuperables. Necesita con ellos sostener sus clientelas, armar a sus tropas, mantener las empresas suntuarias y la impresión de opulencia y bienestar. ¿Cómo cubrir estos gastos? Los ingresos han logrado su máxima elasticidad; no pueden crearse impuestos nuevos porque se han agotado ya todas las novedades tributarias. El empréstito en el extranjero es inútil entre otras razones, por una principal: porque el Reich no tiene solvencia a gima. ¿A qué procedimiento recurre actualmente la dictadura alemana para habilitarse ingresos? A la confiscación disimulada, pero efectiva, de las fortunas privadas. Para ello, Hitler sigue la táctica siguiente: aconseja, por un lado, el ahorro, con lo que nutre las cajas especiales dedicadas a este fin y los fondos de los Bancos; y se apodera, por otro lado, de los depósitos de los Bancos y obliga a las Cajas de Ahorro a suscribir el empréstito del Estado. Con esta táctica las carteras de los Bancos se nutren exclusivamente de papel del Estado, y las Cajas de Ahorros no ofrecen otra garantía a sus depositarios que los títulos de la Deuda pública. ¿No se ve cómo, por este camino, Alemania va a la ruina de los Bancos, de las Cajas y de los que ahorraban siguiendo los consejos del dictador y poniendo confianza en las instituciones donde depositaron sus ahorros? No es mejor ni más clara la situación económica de Italia. Italia no tiene moneda ni crédito. No puede apelar ya al impuesto ni al empréstito. Ha de recurrir, como Alemania, a la confiscación de las fortunas privadas. Para ello acaba de decretar la conscripción de las valores y créditos sobre el extranjero. «La catástrofe económica y financiera de Italia», ha escrito Gastón Jeze, profesor de la Universidad de París, en un estudio titulado «Finances et dictatures» es inevitable y próxima. El italiano, de carácter sobrio y habituado a la miseria, quedará en breve sometido a pruebas de restricción, que rebasaran en mucho las que ya ha soportado. ¿Se pedirá una prueba más ostensible de la precipitación de las dictaduras en la miseria?

LA VERDAD

Pólvora seca y estomagos vacíos; armas en alto y conciencias en claudicación; gastos suntuarios; guerra y miseria... Esto es la dictadura. Los países que la establecieron, aspirando a dar al mundo una lección de buen gobierno, de paz civil, de recta administración, de independencia económica y de holgura, aprenderán, con esta lección dramática de hoy, la verdad. Una verdad que la historia había enseñado ya, y que sólo los sordos o los ciegos no aprendieron. En el hundimiento de la miseria, o en la trinchera de la guerra la aprenderán ahora. La letra, en este caso, dramático, con sangre entra.

Marcelino DOMINGO

Ha sido suspendida la conferencia de Marcelino Domingo en Agramunt

Según noticias recibidas de Agramunt la autoridad militar ha suspendido la conferencia que había de celebrarse en Agramunt el día 15 de los corrientes en la que había de pronunciarse un discurso el ex ministro de la República don Marcelino Domingo. El acto había despertado gran entusiasmo y habían prometido su asistencia las fuerzas productoras de las comarcas leridanas, además de todas las organizaciones republicanas de izquierda que componen los distintos partidos en Cataluña. Los organizadores gestionarán de la autoridad militar el correspondiente permiso para celebrar la conferencia de don Marcelino Domingo, en la que ha de tratar de la obra del bienio y del problema del trigo, para el domingo, día 22.

Lea EL LUCHADOR

Nuestra ofrenda

En el homenaje de Riaza al doctor Tapia

Riaza, su pueblo nativo segoviano, ha ofrecido un homenaje al doctor Tapia, a su hijo sabio que supo llevar y repartir con prodigalidad por doquiera fué las excelencias de su Ciencia. El doctor don Antonio García Tapia—el doctor Tapia como aquí se le llama—, ha regalado a Riaza un soberbio edificio, con todas las instalaciones propias y adecuadas a las exigencias modernas y adelantos de la Ciencia médica. De las tres plantas de que consta, la baja está destinada parte a dispensario y parte a hospital, y tiene laboratorios de análisis químico, bacteriológico, histológico y de rayos X, elementos auxiliares, imprescindibles. Existen también salas de exploración para cirugía, medicina y especialidades, y una sala de conferencias con aparatos para proyecciones estáticas y cinematográficas.

En su discurso pronunciado en el acto del homenaje, celebrado el domingo, el ilustre doctor Tapia trató el tema «La profesión médica en el campo».

Y como sabíamos nosotros, el doc-

tor Tapia abrió de par en par a quienes le escuchaban su espíritu, y en él se pudo leer limpio y claro. El doctor Tapia ha hecho a Riaza graciosamente una donación de inapreciable valor. En contacto constante con el médico rural, el doctor Tapia advirtió que no por falta de conocimientos sino por carencia de elementos complementarios para la práctica de la profesión médica, ésta se hallaba completamente desatendida y decidió emprender la árdua labor de reorganizarla, santando un precedente digno con la humanitaria obra que ahora ha realizado. El dispensario-hospital de Riaza será una escuela de médicos rurales.

Pero, ¿qué alcance tiene el acto realizado por el doctor Tapia? A juicio nuestro, de quienes le conocemos, el siguiente. El doctor Tapia no se ha recatado en decir que desde hace diez años viene acariciando el proyecto realizado ahora de solucionar el problema sanitario y cultural de España. Y cuando lo ha conseguido el premio que más le ha satisfecho ha sido la propia convicción íntima de ha-

ber cumplido un deber que sus sentimientos altruistas le tenían impuesto. No lo ha hecho el doctor Tapia con el afán que pudiera embriagar a un indiano enriquecido en la emigración de deslumbrar a sus paisanos con las riquezas acumuladas por desconocidos procedimientos. Para estos casos está bien que se vuelquen las alabanzas y elogios, por que con ello se excita el deseo de otros personajes semejantes de darse a conocer en alguna forma y de esta manera, halagando la vanidad, la colectividad recibe un beneficio.

No, el doctor Tapia lo ha hecho por propio convencimiento de la necesidad de realizarlo. Y con ello no ha hecho otra cosa que responder a la ejecutoria noble que supone su vida. Por eso, si su significado es para el insigne doctor cosa sencilla y natural ¿cuál va a tener para nosotros que por admirarlo lo esperáramos? Lo único que con ello conseguirá el doctor Tapia de los alicantinos—alicantinos por excelencia es él—es que se acrecienta más esa admiración que hacia su persona y sus actos todos sentimientos.

Linterna mágica

Las brujas del Llano

En un pueblo de la provincia de Murcia se ha cometido un crimen horrible. El pueblo se llama Llano de las Brujas, y el crimen parece, en efecto, cosa de brujas, un terrible cuento o pesadilla de brujas, que hace evocar episodios alucinantes del libro de Huysmans, «Allá lejos», en el que se hace la biografía del espantoso personaje medioevo, el mariscal Gil de Rais.

En ese pueblo, de nombre simbólico ha sido asesinado vilmente un niño, y hasta ahora, cuantas pesquisas ha hecho la Policía para descubrir al autor o autores del odioso crimen han resultado infructuosas. No hay una pista, ni un indicio que den alguna luz al tenebroso hecho, y como aquellos vecinos horrorizados quieren hallar, no una explicación, pues el suceso no la tiene, pero sí la causa o motivo que haya movido a los autores a cometer tan monstruosa acción, han imaginado que bien pudiera tratarse de un caso de los llamados de «curanderismo», es decir, que el niño haya sido matado para utilizar su sangre como remedio a algún tísico, ya que, aunque parezca fabuloso y absurdo, aún hay gentes en algunos rincones sombríos de España que creen en estas barbarías supercherías, herencia de la más negra época medieval. Y si esto es así, bien puede decirse que el crimen lo han cometido las brujas del Llano, las brujas supervivientes que escapan, primero, a las hogueras inquisitoriales, y, ahora, a todas las influencias de la civilización y del progreso. Brujas que en sus cuevas se burlan del cine, de la radio y del radio; del aeroplano, del auto, de la linotipia y de todas las grandes conquistas que han sido las armas con las que se ha dado la batalla a las brujas.

Pero, desgraciadamente, aún quedan algunas desperdigadas en las regiones recónditas, a donde el Estado no ha llevado la claridad espiritual de la ciudad. Aún hay brujas que recetan sangre caliente de una criatura para curar las dolencias corporales, y brujas que, cuchillo en mano, sin que ésta les tiembla, se acercan a las carnes puras e inocentes de un niño. Así usa pensar en el estado de atraso mental de estas gentes, que hacen creer que la Naturaleza se complace en conservar, como objetos de museo antropológico, estos cerebros primitivos para que sirvan de comparación y de estudio. Y precisamente está hecho bárbaro, que la imaginación se resiste a aceptar como real, nos hace volver el pensamiento a las suprimidas Misiones Pedagógicas. Estas Misiones, con su acción, al principio titubeante, tenían una función admirable que su permanencia hubiera perfeccionado. Las Misiones llevaban a los pueblos escondidos un poco de humanidad. Eran el mejor revulsivo para combatir a las «brujas», las de los llanos y las del monte. Con la obra pertinaz de las Misiones ya no se daban crímenes tan horripalantes para siempre en sus cuevas y los pueblos se veían limpios de sus costuras ancestrales, de sus su-

persticiones y de sus brutales fanatismos. Tenía esa institución una misión clara, precisa y concreta. Pero ya hemos visto con qué desprecio ha sido tratada y con qué saña combatida. Los amigos de las «brujas del Llano» se burlaban de las Misiones, que concebían como un organismo inútil y costoso. Pero lo cierto es que crímenes como este que nos espanta y nos avergüenza sólo pueden evitarse llevando a los pueblos la cultura y la ternura y la sensibilidad que las Misiones llevaban.

Más, por lo visto, las «brujas» tienen más poder de lo que parece, y no sólo degüellan criaturas inocentes para

Los socialistas

Hemos recibido la siguiente carta: Partido Socialista Obrero Español, Agrupación de Alicante, calle Pablo Iglesias, 25, Casa del Pueblo. Alicante 12 Septiembre 1935. Sr. Director de EL LUCHADOR Presente

Muy señor nuestro: Nos referimos a la baja causada en esta Agrupación Socialista por el que fué afiliado a la misma don Manuel González Ramos. Como quiera que un diario local al dar la noticia de esta baja en el comentario publicado daba a entender que el señor González Ramos se había separado de esta Agrupación, y con el fin de que la verdad sea conocida por todos rogamos la publicación de esta carta en la que hacemos constar:

Que, don Manuel González Ramos al disciplinarse públicamente con la Comisión Ejecutiva, de nuestra organización Nacional, este Comité local, acordó la apertura de un expediente para enjuiciar la actitud de este afiliado.

Que, incoado este expediente, el Comité de la Agrupación Socialista de Alicante, convocó a Junta General Extraordinaria, que se celebró el día 7 del corriente, para dar cuenta ante la misma de todo lo actuado.

Que, este Comité propuso por unanimidad, a la Junta General Extraordinaria la expulsión del que fué afiliado a nuestro partido, por estimar que había incurrido en indisciplina manifiesta, y continuada rebeldía, en casos perfectamente previstos en los reglamentos que local, provincial y nacionalmente rigen nuestro partido.

Que, la Asamblea General Extraordinaria aprobó por unanimidad la propuesta del Comité.

Que, a esta Junta General Extraordinaria, acudió la mayoría de los afiliados de esta Agrupación.

«aprovechar su sangre, sino que también tiene «trato con el demonio» y ejerce maldad, sirviéndose de los misteriosos «incubos» y «súcubos», como el degenerado mariscal De Rais. Hay «brujas» medievales y «brujas» modernas que viajan en automóvil y tienen radio y son las que hacen posibles a las otras, a las que matan niños.

Si, es muy posible que el del pueblo murciano haya sido una víctima sacrificada al monstruo de la barbarie moral, que tantas vidas cuesta a los pueblos aislados de la civilización.

T. MENDIVE

vo esta publicación, para la separación a que en determinada Prensa se ha aludido.

Agradeciéndole de antemano la inserción de esta carta, e ni diario que tan dignamente dirige, quedamos de usted afmos. s. a. q. e. s. m. por el Comité, El Presidente, Fulgencio Romero, El Secretario, J. Ventura.

Pidiendo una reposición

Atenas, (telégrafo). — Los oficiales del Ejército, adheridos al partido popular han exigido la reposición del general Panagayotacos, destituido recientemente por el general Condylis.

Se teme que de no dárselas satisfacción se produzcan nuevos disturbios.

Ayer en el Gobierno

Se suscitó un acalorado incidente entre el Gobernador y don Pablo Andarias

¿Qué ha ocurrido ayer tarde en el despacho oficial del Gobernador entre la primera autoridad provincial y una respetable personalidad alicantina que a él acudió en solicitud de justicia?

Esa pregunta se hacían quienes transitaron ayer por la tarde por la calle Blasco, donde está instalado el Gobierno civil y se apercibieron de que algún incidente había motivado una acalorada discusión que había elevado el tono de voz de los litigantes hasta picar la curiosidad de los transeúntes que momentos más tarde vieron salir del edificio, visiblemente contrariado al prestigioso y consecuente republicano don Pablo Andarias.

Señaladamente, que el señor Andarias, en representación en nuestra Ciudad de la Liga Internacional de los Derechos del Hombre, revestido de su cargo de Presidente Provincial del mentado organismo, y siguiendo indicaciones de la Oficina de Madrid, ac-

Al mismo tiempo que se retira para siempre del toreo Juan Belmonte, se retira para siempre de la afición Juan Fidel. Nada más grato que unos instantes de conversación en un taller. Los telares de mano han desaparecido. E n los porches de Levante, donde trabajaban los tejedores, el pie en la cárcola, claros los días, vivísima la luz, los minutos transcurrían insensibles. De las herrerías nos echan la negrura, el humo y el golpear recio de los machos. Las carpinterías nos más acogedoras.

—¡Aquí está, señor, Juan Fidel, de sesenta y cinco años, carpintero de la catedral en Arboleda!

Nuestros pies han hollado una alfombra de virtudes y serrín. Apoyadas en las paredes se hallan las tablas. Respira un olor penetrante de maderas. El pino, la caoba, el alerce, el roble llenan con sus aromas el taller.

—¿Y ha sido usted siempre, Juan Fidel, carpintero de la catedral?

Está Juan Fidel en el banco; en la una mano tiene un mazo y en la otra el escople. Se detiene inmóvil un momento.

—Siempre, no—contesta—. Nací para ser orador o para ser poeta. Me he quedado en carpintero; pero en mi labor procuro poner toda la finura de un poeta. No he sido siempre carpintero de la catedral. Al decir esto, me entretizo. Recuerdo mis años mozos. En esos años fui carpintero de la Plaza de Toros.

Dos golpes sobre el escople. El patetismo de un silencio largo. Todo calla en el taller. Juan Fidel permanece inmóvil, con el escople en una mano y el mazo en la otra. Piensa muchas cosas en este momento Juan Fidel. Se halla en la carpintería y está muy lejos. Toda su juventud ha renacido al pronunciar las palabras anteriores.

—Fui carpintero de la Plaza de Toros. Hace mucho tiempo que no voy a las corridas. No bajaré de cuarenta años. En las Plazas de Toros, cuando muchacho, durante las corridas, al abrir brecha los toros en la barrera con sus arremetidas, nosotros, los carpinteros, íbamos corriendo a repararla. No había ido yo a los toros desde hace casi medio siglo. No conocía a Juan Belmonte. De él me habían hablado mucho. Dijeron que se despedía de los toros y quisiera ir a verlo. En mis tiempos yo alcancé al Gordito y a Carancha. Los maestros que más vi fueron Lagartijo y Frascuelo. La afición entonces, era muy seria. Los toreros trabajaban de otro modo. Los toros rompían las barreras como si fueran de cartón. ¿Es que todo esto existía aún? ¿Había pasado todo, como yo oía decir a los amigos? Pocas veces había ido de toros. No sabía nada de los toros. Pero me habían dicho tantas cosas de Juan Belmonte, que quise verlo. Allí me fui a la plaza. En adelante, cuando yo hablara de Frascuelo y Lagartijo y otros me replicaran oponiéndome a Belmonte, yo sabría lo que con testar. ¡Qué maestros aquellos antiguos! Aún estoy viendo a Lagartijo rematar un quite cogiéndose la capa al hombro y de espaldas al toro, comenzar a pasearse pausadamente. Hay to-

rosos para quienes existe el toro. Hay toreros para quienes no existe. Estas son las dos grandes categorías de toreros. En esos momentos en que Rafael Molina, con la capa al hombro y arrastrando, paseaba de espaldas al toro, el toro no existía. Detrás del torero, tan pausado, tan elegante, tan estóico, podía haber un incendio, un terremoto o una inundación. ¡Y ésta podía haber un toro! Me entusiasmo pensando y estas cosas. Ya no hay escuelas en el toro. En mis tiempos el público sabía mucho. El presenciar una corrida era como celebrar una solemnidad religiosa. Todavía entonces existían las grandes escuelas: la cordobesa y la rondeña. Ahora todo está revuelto y confuso. Hay toreros alegres y elegantes. Pero ¿y la seriedad? ¿Y el toreo aplomado, serio, inmóvil? La escuela rondeña contaba entonces con buenos toreros. Frascuelo pertenecía a ella. Nada de alegrías en Frascuelo. Todo serio. A la hora de matar, a matar, a matar de veras. Como se tiraba Frascuelo, no se tira hoy nadie. ¿Le molestaba a usted, don Antonio, estos recuerdos? Doyo dos mazazos en el escople, más fuertes que los demás, y continuo. Deseaba yo saber si había todavía toros o no los había, Juan Belmonte, sin congojar, me interesaba. Cuando me asomé a la plaza sentí una honda emoción. El circo estaba rebosante. La fiesta tiene sus contrastes; pero es bonita. Desde el primer momento puse la mirada en Belmonte. Le ví arrimarse a la barrera, frente por frente del toril, y esperar la salida del toro. En el momento de salir el toro, Belmonte se pasó la palma de la mano fuertemente por los labios. Este gesto nervioso me pintó un carácter. «¿Qué tengo un hombre», dije. No me equivocó. Juan Belmonte es un torero de la gran época. No tiene par. Se retira y con él va el arte clásico. Belmonte, a retirarse, se lleva su secreto. Y ¿sabe usted cuál es el secreto de Belmonte? El haber infundido un una las dos escuelas: la de Córdoba y la de Rondeña. El haber sido torero serio y torero elegante. El haber tenido alegría y valor. No me equivocó. Entré en la plaza un poquito prevenido en contra y salió convencido. ¡Y ahora no vuelvo más a los toros! Juan Belmonte se retira del toreo definitivamente, y Juan Fidel se retira para siempre también de la afición. Y ¿sabe usted por qué no volveré más a los toros? No hay ya carpinteros en las plazas. Los públicos no son los mismos. A Belmonte le volvió a ver en otra corrida. Toreaba con él un torero muy completo, torero alegre y elegante, deseoso siempre de agradar. Se llama Armillita. En esa corrida, Armillita banderilleó como Juan Molina o el Ostión. Preparación elegantísima y ejecución perfecta. Armillita muleteó bien su toro. ¡V valor y alegría! Con la muleta hacía primores. Y de pronto, en el silencio de la plaza, sonó un vozarrón que dijo: «¡Aprende Belmonte!» Eso es absurdo. No podía decirse con menos palabras una cosa más desatinada. Juan Belmonte, con la muleta, había hecho maravillas en cuatro palmas de tierra. Toreaba donde él quería. Tenía sujeto al toro donde deseaba tenerlo. El toro estaba plenamente dominado por Belmonte. En este breve espacio de terreno era donde Juan Belmonte hacía prodigios de valor y de elegancia. Armillita, en cambio, valiente, alegre, iba recorriendo la plaza llevado por el toro. Donde el toro quería era donde Armillita toreaba. ¿Vé usted la diferencia enorme? «¡Aprende, Belmonte!» ¿Qué tenía que aprender Belmonte si hubiera podido alternar con Frascuelo, con Lagartijo y con Cúcharas? Lo dicho, dicho. No vuelvo más a los toros.

El grito del espectador circense resuena a cada momento. En las Letras y en la Pintura, donde es más aspera la lucha, se le suele escuchar más. Llegó un pintor, tras los espasmos de oro, a las suaviades de la plata oxidada, como llegó Tiziano, y de pronto, ante las pinturerías de un novato, se le grita: «¡Aprende, Belmonte!» Logra un escritor, después de una vida de trabajo, síntesis detalladas, por su poder de eliminación, poder que sólo alcanza la experiencia, y de improviso, ante las zaragatas de un bisoño, se le voca: «¡Aprende, Belmonte!» La época que Juan Fidel evocaba era la época de la Regencia. A esa época hay que añadir los años anteriores y los subsiguientes. Una época mo-

do el señor Vázquez Limón en solicitud de concesión de libertad para un subdito polaco encarcelado sin que sobre él pesa acusación alguna y cuya documentación está absolutamente en regla. Formuló el señor Andarias además su protesta de haber sido conducido esposado, otro extranjero, que quizá a estas horas haya sido expulsado del territorio español calificado de indeseable.

La entrevista se desarrolló en presencia del diputado señor Carrichena, y según nuestros informes el Gobernador no recibió la súplica del señor Andarias con la atención que por el espíritu que la motivaba y el prestigio de quien la formulaba merecía.

Ello fué el motivo del vivo incidente que se produjo en el despacho del Gobernador, y que llamó la atención de quienes a esa hora se acercaron al Gobierno.

¡Aprende, Belmonte!

DOS RETIRADAS

Anís y COñac Salas

se puede ver a sí mismo. No se puede ver a sí mismo un hombre. Pero el período de la Restauración va cobrando su perspectiva. Con esa perspectiva vamos viéndolo ya. Y podemos decir que, literalmente, no tiene par sino en el siglo de Oro. Tres nombres, sólo tres nombres —los de Galdós, Menéndez Pelayo y Campoamor— pueden caracterizar la época. En la escena, Antonio Vico nos ofrece la máxima sensación de arte. Hombre de la madera de Beethoven y Goya, con el entrecejo de Beethoven y Goya, artista de sublimes arranques inesperados, acaso de todo ese período histórico para quienes lo hayan vivido, sea Vico el recuerdo más indeleble. Juan Fidel se retira desajusado de haber conocido a Lagartijo y Frascuelo y haber visto a Belmonte. Los que hayan visto a Vico pálido, balbuciente, extendidas las manos temblorosas, han visto al genio.

«Sangre y lágrimas», la novela taurina de Joseph Peyré, tan elogiada justamente por la crítica francesa, nos ha inspirado la presente marginalia. La novela está escrita con escrupulosidad, tiene vivo interés dramático y, la envuelve un penetrante ambiente de tristeza.

AZORIN

Juventud de Izquierda Republicana

Para mañana sábado, 14 del actual, a las 22 horas, se celebrará un acto político en el Ateneo Republicano del Barrio de San Gabriel, organizado por la Juventud de Izquierda Republicana, en el que intervendrán

ENRIQUE MANCHA LLORCA, y TEODOMIRO LOPEZ MENA de la Juventud, y ANGEL PASOUAL y DEVEASA Presidente de la Agrupación Local de Izquierda Republicana

Este acto, es el primero de los que organiza la Juventud, del ciclo que ha de dar en los distintos distritos de la Capital, y luego en la Provincia.

Muy posiblemente, dentro de breves días, quizás podamos dar noticias concretas acerca de uno que se está organizando en amplio Teatro de la localidad, y en el que habrán de intervenir destacadas figuras de la política nacional.

Rogamos a los correligionarios y simpatizantes, presten atención a las notas que publicaremos en esta sección, en las cuales, se les irá informando de los trabajos de organización del magno acto que se prepara.

La Comisión Organizadora

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LEGADAS

A las 9'12 avión correo procedente de Toulouse y Barcelona con dos pasajeros.

A las 10'20 avión correo procedente de Casablanca y Tánger con ocho pasajeros.

SALIDAS

A las 9'40 avión correo para Tánger y Casablanca con dos pasajeros.

A las 10'40 avión correo para Barcelona y Toulouse con ocho pasajeros.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Una comisión de arroceros de Pego, ha marchado a Madrid

Los arroceros de Pego han designado una comisión que en representación de todos los productores de la comarca afectada por el pleito suscitado con motivo del pago de unos derechos creados para gravar la exportación del arroz, ha marchado a la capital de la República para gestionar en los Poderes públicos, la exención de ese impuesto que en justicia no debe afectarles.

Los arroceros de Pego han iniciado sus gestiones alegando que el arroz que se produce en esta población es de clase de lujo, que se consume en la misma provincia y no llega a exportarse ni tan siquiera un grano.

Las gestiones parecían ser que van por buen camino, y se confía en lograr el éxito apetecido, por lo que los comisionados se muestran optimistas.

¿SUICIDIO?

En la Casa de Socorro ha sido asistida esta tarde, por los facultativos de guardia, de fuerte intoxicación, la vecina de la calle de la Amistad número 16, María Albert, casada.

Se ignora la causa de la intoxicación, aunque se supone que la infeliz mujer ha intentado suicidarse.

Dada su estado de gravedad, en una ambulancia ha sido trasladada al Hospital Provincial.

De la buena calidad del papel depende que sus fotos resulten hermosas.

PASCUAL SEMPERE, Mendez Núñez, 16 ALICANTE

trabaja exclusivamente con los mejores papeles Lupey y Brovira

Un patrono agrícola desaprensivo

La causa por que despidió a un colono suyo a quien explotaba, ha sido por negarse éste a que hiciera lo mismo con un hijo suyo

¿Intervienen las autoridades en este asunto?

Conocen ya nuestros lectores, y suponemos que también las autoridades, de la explotación ilícita de que venía siendo objeto un obrero del campo por parte de su patrono.

Relatamos recientemente un incidente surgido en las relaciones entre ambos, que había motivado la despedida del bracero Isidoro Cano Cano, pero no conocíamos con certeza los fundamentos en que se basaba el patrono Manuel Salas para obrar en la forma despiada en que lo hacía.

OTRA VICTIMA DE LA INMORALIDAD

Decimos que Manuel Salas es un rico hacendado de San Juan. Propietario de casas y terrenos, no solamente posee «Lo Vulgar» de El Bacarot, sino que entre sus otras posesiones se cuenta una masía rodeada de campo, en el término municipal de San Juan.

En una era enclavada en esta última propiedad, Manuel Salas tuvo empleado durante el pasado mes a un hijo de Isidoro Cano Cano, una criatura de catorce años incapaz de poder soportar la agobiadora faena de sobre su cuerpo no iniciado aún en trabajos esforzados sechaba el patrono.

Miguel Cano, que así se llama el muchacho, trabajaba en la era citada ocupándose en llenar sacos de trigo. Generalmente, los hombres que se dedican a este trabajo, lo hacen por turnos que se relevan cada dos horas pues el polvo que se levanta les imposibilita la fácil respiración y sus vidas corren peligro serio.

Sin tener en cuenta todas estas

apreciaciones, el aprovechado Salas obligó al muchacho a que trabajara doce horas seguidas, sin descanso, en esa faena.

De esta forma fue cómo llegaba el muchacho a llenar diariamente ciento cinco sacos, recibiendo por ello una remuneración de dos pesetas y cincuenta céntimos.

LAS CAUSAS DEL DESPIDO

Cuando por la noche de ese día en que el propietario abusó con tanto exceso de la candidez del muchacho, Miguel Cano llegó a su casa, sus familiares hubieron de frotarle el cuerpo con alcohol, pues debido a la agotadora faena de la jornada, sus músculos se habían atrofiado. Está Miguel Cano desahogado por el enorme esfuerzo realizado.

Cual no sería la sorpresa de esos familiares suyos al conocer de boca del muchacho que el patrono pretendía que aquella misma noche permaneciera en la masía para poder atender a la comida de los animales.

Un cuñado de Isidoro Cano al tener conocimiento de lo ocurrido, afectó al patrono su conducta y el propio padre del muchacho anunció que no volvería el chico, pues no podía él consentir que se le convirtiera en un esclavo.

En venganza, Manuel Salas despidió a Isidoro Cano y el martes se presentó en «Lo Vulgar» pretendiendo arrojarle de allí en malas formas.

Según nuestros informes, Isidoro Cano ha llevado hoy al Jurado Mixto el asunto.

Asociación Pro-Infancia Obrera

ASOCIACION PARA RECOGER Y COLOCAR EN FAMILIAS A NIÑOS DESAMPARADOS

Esta Asociación constituida por un grupo de mujeres de distintas tendencias ha venido realizando su labor de ayudar y recoger a los niños asturianos sumidos en el «desamparo» por el movimiento de octubre.

La simpatía de todo el pueblo ha acompañado a «Pro-Infancia Obrera» en sus tareas producto de ella ha sido la suscripción abundante, los donativos de ropas y sobre todo slos ofrecimientos para alojar temporalmente a los niños que de toda España se han recibido.

Hemos hecho cuatro expediciones a Asturias y han sido traídos y colocados por esta Asociación trescientos niños distribuidos entre Madrid, Barcelona, Zaragoza, Logroño, Alicante, Badajoz y Sevilla.

Pero no es bastante. Hay centenares de niños en toda España que carecen de todo. Nuevamente prepara «Pro-Infancia» otro viaje a Asturias para hacerse cargo de una nueva expedición compuesta de doscientos diez y seis niños ya inscritos, para ellos necesitan dinero, ropas, y principalmente casa donde alojarlos temporalmente.

En este sentido hacemos un nuevo llamamiento a los que ya nos han ayudado y pedimos a todas las personas capaces de realizar este deber elemental de solidaridad humana nos ayuden a salvar a estos niños del hambre.

Esta Asociación quiere hacer constar que no persigue finalidad política determinada y que solo un espíritu ampliamente liberal y humano de amor a la infancia desvalida inspira su obra.

Rogamos a todos aquellos amigos de

las distintas localidades donde esta Asociación no tiene representante y están dispuestos a colaborar en nuestra obra, se dirijan a nosotros pidiéndonos instrucciones para la constitución de comités en las referidas localidades.

Esperamos que todos los amigos y simpatizantes de nuestra labor cooperen con las medidas de sus fuerzas bien enviando donativos, así como las peticiones de alojamiento dirigiéndose a nuestro domicilio social Avenida de Pi Margall número 7 principal A.



Temporal

Tarazona, (teléfono). — El temporal de aguas ha determinado una crecida enorme en el río Francolí.

Al caer la tarde la corriente era imponentísima.

Hasta ahora son pocos los daños causados en la ciudad, no obstante haber quedado destruidos varios puentes.

Las cosechas en Montblanch se han perdido.

El plebiscito griego

Atenas, (teléfono). — Definitivamente se ha fijado la fecha del 27 de octubre próximo para la celebración del plebiscito para decidir si los ciudadanos griegos quieren Gobierno monárquico o republicano.

Ha fallecido el diputado Méndez

México, (cable). — Ha fallecido el diputado señor Méndez, herido en los incidentes de ayer tarde en la Cámara.

Crédito para material de aviación y guerra

Buenos Aires, (cable). — La Comisión de Guerra y Marina ha aprobado un proyecto de crédito de cuarenta y dos millones de pesos, con destino a adquisición de material de aviación y guerra.

Despojado de la ciudadanía

Reval, (teléfono). — El Gobierno lituano ha desposeído de la ciudadanía al doctor Kreissler, que figura en la lista de presnetación de candidatos para las elecciones que se celebrarán el día 29 de este mes.

Marconi en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana ha llegado el trasatlántico «Augustus», a bordo del cual viaja con rumbo a América del Sur el inventor italiano Guillermo Marconi, Presidente de la Real Academia Italiana.

El señor Marconi ha manifestado que siente un gran placer al volverse a encontrar en tierra española, y lamentaba no disponer de tiempo necesario para recorrer la capital catalana, lo que se propone hacer a su regreso.

Va Marconi a América del Sur, a San Pablo de Brasil, para asistir a la inauguración de una potente emisora de radio, y en seguida regresará a su país.

Para despedir al señor Marconi ha venido de Madrid el embajador de Italia en España señor Pedrazzi.

¿Es laica la República?

Llevaba o no fajín y medallón edilicios el gestor municipal de Orihuela que presidió la procesion de la Virgen de Monserrate?

La Comisión gestora del Ayuntamiento de Orihuela ha enviado al Gobierno civil un telegrama en el que con relación a la denuncia formulada por EL LUCHADOR del día 11, referente a la presidencia de la procesion de la Virgen de Monserrate que ostentaba un gestor radical, se dice que el señor Mazón Torrecillas —el regidor gubernativo en cuestión— no ostentaba la representación del Ayuntamiento en la procesion de referencia sino que ésta es con carácter privado.

En el mismo telegrama se dice que del asunto ha conocido el Ayuntamiento gubernativo de Orihuela en su sesión celebrada ayer.

Nos parece muy bien que en el terreno privado haga cada cual lo que mejor le plazca. Que el señor Mazón Torrecillas ha querido hacer acto de contrición? Ahí es con sus sentimientos religiosos.

La Gestora municipal de Orihuela, en ese telegrama, no hace más que confirmar nuestra información del otro día. Por que para nada ayudamos no-

En la Sociedad de Naciones

Laval dice que Francia se unirá en estrecha colaboracion con Inglaterra para defender la paz

Ginebra, (teléfono). — A las once menos veinte de la mañana ha dado comienzo la sesión de la asamblea de la Sociedad de Naciones.

El Presidente señor Benés dió lectura a una comunicación británica relacionada con el problema de la esclavitud.

A las diez y cuarenta y cinco subió a la tribuna el señor Laval, jefe del Gobierno francés, que comenzó su discurso que era esperado con expectación. Trata en primer lugar de la seguridad colectiva y de los pactos, refiriéndose al discurso de Sir Samuel Hoare, y dice que ningún país acoge sus palabras con más satisfacción que Francia. Francia no puede faltar a sus obligaciones. La Sociedad de Naciones nació de sufrimiento de los hombres y fué construida sobre ruinas para impedir el retorno de la guerra. Nosotros nos hallamos pues identificamos con Ginebra ay atender contra ella es atentar contra Francia, y eso no lo

toleramos.

Se refiere luego el señor Laval a su entrevista en Roma y a las reuniones de Stressa, en dond Mussolini mostró el mismo cuidado que Inglaterra y que Francia por servir la causa de la paz.

Dice que en la situación actual no existe desacuerdo alguno entre Francia e Inglaterra. Habla luego de la solidaridad de Inglaterra y de la lealtad a los pactos, de Francia. Añade que Francia se unirá en estrecha colaboración con Inglaterra para defender la paz y la prosperidad de Europa. Francia no teme la guerra; la odia. No tenemos animosidad contra ningún pueblo. Queremos la paz para todos y con la colaboración de todos. Esperamos que el Consejo de los Cinco pueda traer en brev plazo un arreglo conciliatorio. La tarea es ardua, pero no la creo imposible.

La declaración del señor Laval fué constantemente interrumpida por ánimas apasionadas.

El Consejo de ministros de hoy

Según el señor Lerroux, casi todo lo tratado ha sido administrativo

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, a las diez y media, se han reunido en Consejo los ministros.

La reunión ha terminado a al una y media de la tarde.

LO QUE HA DICHO EL MINISTRO DE ESTADO

A la una salió el ministro de Estado señor Rocha, que dió a los informadores que salía primero que sus compañeros por que había citado a la una en el ministerio a varios diplomáticos.

Agregó el señor Rocha:

—Por teléfono me han comunicado que esta mañana en Ginebra ha pronunciado su discurso el Presidente del Consejo francés señor Laval, cuyas líneas generales son de apoyo a la actitud de Inglaterra. El discurso del señor Laval ha producido extraordinaria impresión.

UNAS PALABRAS DEL SEÑOR LERROUX

A la una y media de la tarde salió el señor Lerroux, diciendo a los periodistas:

—El Consejo ha sido casi todo administrativo, y en él no ha habido nada extraordinario.

REFERENCIA VERBAL DEL SEÑOR LUCIA

El ministro de Comunicaciones señor Lucia ha facilitado a los informa-

dores una referencia verbal de lo tratado, diciendo:

—Comenzó el Consejo por la Presidencia, quedando aprobado un decreto sobre participación de extranjeros en sociedades españolas, cuyos negocios radique en la zona de Protectorado.

Prosiguió el señor Lucia diciendo:

—Como recordarán, creo que en el Consejo celebrado e nSas Sebastián se habló de la necesidad de crear un carnet de identidad electoral. El Gobierno, a propuesta de la Presidencia, ha tomado en firme el acuerdo de hacer ese carnet. Servirá para identificar, para efectos legales de toda índole. En breve se publicará la disposición creando y se abrirá un concurso de proyectos sobre este asunto.

Manifestó luego el ministro:

—Al despachar el ministro de Trabajo se dió cuenta de un decreto reorganizando el Consejo Superior de Sanidad. Llegó despachó el ministro de Instrucción Pública que planteó la necesidad de construir ciento setenta escuelas en Asturias. Sobre este particular deliberamos ampliamente y se autorizó al señor Dualde para presentar un proyecto de Ley a las Cortes. El ministro de Instrucción se refirió también al Consejo de Cultura, que ha de ser renovado ahora por mitad. Nada se acordó en firme, aunque probablemente los servicios del mismo serán motivo de una reorganización al aplicarse el decreto de Ley de restricciones. Otro de los decretos del señor Dualde fué referente al procedimiento para la provisión de cátedras. Se heho tan mal uso de ellas, que ha lle-

introdujeron algunas modificaciones que el señor Dualde aceptó y quedó pendiente de redacción definitiva. Añadió el señor Lucia:

—El ministro de Obras Públicas dió cuenta de haber recibido un informe del Consejo Superior Ferroviario sobre el aspecto totalitario del problema de los ferrocarriles. No pudimos aprobarlo por ser extensísimo, y el señor Marrato repartió copias a cada uno de los ministros.

—El señor Chapaprietá dió cuenta de la distribución de los pagos del mes. Figura una baja de diez millones de pesetas, que unida a las de los meses anteriores, suma setenta y ocho millones de pesetas.

Dió luego el señor Lucia:

—El ministro de la Gobernación traja definitivamente el proyecto de co-ordinación de las fuerzas que tienen relación con el orden público. El decreto quedó aprobado y se planteó la cuestión de la política del Gobierno frente a los problemas de orden público. En la discusión intervinó la casi totalidad de los ministros. El criterio sustentado no tardará en reflejarse en disposiciones oficiales.

Dió finalmente el señor Lucia:

—El ministro de Trabajo trajo una propuesta sobre distribución de fondos para obras públicas complementarias. Finalmente se habló extensamente de la aplicación de la ley de restric-

ciones, no en cuanto afecta al problema político sino en cuanto se refiere a las normas de reorganización de los servicios. Ayer tarde se entrevistaron los ministros aprobándose las normas y el criterio general sobre cada uno de los puntos. Hoy se ha llegado al acuerdo necesario para que cada ministro redacte los proyectos y acople los presupuestos. Un avance de todo ello tendrá que ser presentado antes del próximo Consejo.

Aún añadió el señor Lucia:

—Antes de terminar la reunión hemos recibido de nuestros representantes en Ginebra el discurso íntegro pronunciado esta mañana por el señor Laval. Ma sido leído, y a raíz de él se ha tratado ampliamente de todos los problemas internacionales.

Por último dió el ministro:

—El señor Royo Villanova, insistiendo en el criterio expuesto, referente a los trabajos de la Comisión que entiende en el traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña, ha manifestado que los servicios de Obras Públicas tales como circuitos especiales, etc., a su entender deben estar siempre dentro de la órbita del Estado. El Consejo, compartiendo los puntos de vista del señor Royo Villanova acordó someter su estudio a una ponencia formada por los ministros de Marina, Obras Públicas, Guerra y Hacienda. Y nada más, sino que el próximo Consejo se celebrará el miércoles.

MANIFESTACIONES DE PORTELA VALLADARES

Al salir el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, los periodistas le preguntaron si habían sido readmitidos los agentes de policía separados del Cuerpo.

El ministro respondió:

—Si muchos de ellos ya han reintegrado. Solamente quedaron fuera los que por sus transgresiones no ha sido posible readmitir.

NOTA OFICIOSA

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado, que son asuntos de trámite.

Gobernación. — Decreto sobre co-ordinación de todas las fuerzas y servicios relacionados con el orden público.

Industria y Comercio. — Propuesta de decreto creando el comité sindical del cacao.

Propuesta de negociación de un acuerdo con Brasil.

Trabajo. — Decreto nombrando vocales y Consejeros de Sanidad.

Justicia. — Combinación de magistrados de Madrid.

Instrucción Pública. — Decreto disponiendo la confección del plan de estudios.

Dando el significado de servicio docente de carácter particular a la Fundación instituida en Madrid, denominada «Premio Pasternath».

Nombrando Oficial Mayor del Ministerio a Diego Tremiño.

Nombrando rector de la Universidad de Zaragoza a don Paulino Sabior.

Nombramiento delegado de Bellas Artes en la provincia de Tarragona.

Marina. — Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de unificación de servicios.

Aprobando el nuevo Reglamento de situaciones del personal de la Armada.

Las Obligaciones de la Tesorería de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — Haciendo uso de las facultades que tiene concedidas el Consejero de Hacienda, ha señalado el tipo de 103 para la colocación de las Obligaciones de la Tesorería de la Generalidad, de la nueva emisión.

Miss Europa 1935

Las Palmas, (teléfono). — Ha llegado a esta capital la bellísima señorita Alicia Navarro, «Miss Europa 1935».

La señorita Alicia Navarro está, recibiendo demostraciones cariñosas, en cuantas poblaciones visita.

Condena

Sevilla, (teléfono). — El Tribunal de urgencia ha condenado a un individuo apodado «El legionario» a 27 años y cuatro meses de prisión por un asesinato cometido en el mes de Julio.

Pidiendo un indulto

Jáen, (teléfono). — La sentencia condenando a muerte a un guardia civil que mató a tiros a un suboficial del mismo instituto armado, ha producido enorme impresión.

Las autoridades y fuerzas activas hacen gestiones cerca del Presidente de la República y del Presidente del Consejo de ministros para que se conceda el indulto.

EVOCACIONES ALICANTINAS

Analectas médicas SUGERENCIAS

Por RHASIS

No se me alcanza como se puede presenciar con el mayor estoicismo, con el mas repugnante escepticismo, (verdad que el escepticismo es la barrera de los imbéciles) digo, como es posible ver morir a un médico que de...

hombres de valer y animados de los mayores deseos, pero quedaron fallidos, siendo así que apreciaron su gran conveniencia y esto ocurrido en los Gobiernos de Cánovas, Sagasta, Silveira, Dato, Romanones, Maura, Alhucemas, Allendesalazar, Sánchez-Guerra. Aún mas, hubo un intento de Ley de Sanidad, presentado por don Venancio González el 20 de marzo de 1892 al Senado siendo Silveira presidente del Consejo.

Causa enojo, indignación, surge de nuestro ánimo un sentimiento de protesta al saber la enorme cantidad que los Ayuntamientos adeudan a los Médicos Titulares y nos apena que no se haya producido una manifestación de propiedad de parte de quien puede para poner coto a lo que constituye una verdadera infamia.

Una muestra: El Ayuntamiento de Cuevas de Almanzora debe a los médicos Titulares pesetas 33.312,65, a uno de ellos 17.445.

En Zurgena (Almería) le han embargado al médico los muebles por no pagar el impuesto de Utilidades (I) mientras que el mismo Ayuntamiento le adeuda 7.000 pesetas.

Debitos de cuatro, cinco, ocho mil pesetas, son muchos los sanitarios que se encuentran en este caso. En nuestra provincia hay bastantes médicos a los que se les adeuda cantidades respetables, que han pretendido entrar en componendas con los Alcaldes, con ciertos lesivos para los facultativos, pero que se doblegaban y después del convenio, los Ayuntamientos han faltado a lo tratado. Esos señores que ejercen autoridad como personalidades sociales merecen los mas altos respetos; pero como Alcaldes su honorabilidad esta en el suelo.

Datos presentados y leídos en las sesiones del Congreso de Diputados, acusan que se debe a los médicos titulares de España, mas de cincuenta millones de pesetas; para que comentarios.

Ese estado de incomprensión de no adaptarse a normas conciliadoras Alcaldes y Médicos ha traído una situación lamentable, mercedora de la mayor reprobación donde culmina la iracundia, el agresivo rencor, que nos produce la tristeza, el desasosiego de ver empuñar el arma, homicida tan contraria a la misión del médico. En Pobo el médico mata al Alcalde. En Alicantar sobre no pagarle habiéndolo mandado el Gobernador se le burla al médico y le dice que no le pagará aun que lo ordena una autoridad superior el médico le mata. En otro pueblecillo, Cañar (Granada) el favorecido por los tribunales fué el médico, el Alcalde hierre al facultativo y mata a un amigo que le acompañaba, recientemente en Cantalejo se produce el mas repugnante de los crímenes, el de ensañamiento africano, la lectura de la referencia de como se fraguó, de las causas que lo motivaron, la forma como se desarrolló y los martirios a que sometieron a aquel pobre martir, a la par que indignan repugnan.

El resultado mas favorable para los médicos Titulares será declararlos funcionarios del Estado y que les pague la subsecretaría de Sanidad.

Lo procedente, lo que daría cima a las múltiples cuestiones o puntos a dilucidar en lo que atañe a la salubridad e higiene de la población sería la promulgación de una ley de Sanidad que teniendo en cuenta nuestras cualidades raciales y la topografía del suelo dictase normas adecuadas y en correspondencia con los cánones de la ciencia actual. Y en cuanto al punto de que me estoy ocupando, hacer del médico, como acabo de exponer, un funcionario de Estado, remarcar muy bien la dependencia del médico con los Ayuntamientos, porque si bien no se debe desfigurar la independencia de este funcionario, debe estar atento al cumplimiento de lo estatuido.

Ahora que en la genesis y alumbramiento de una Ley de Sanidad se originan tantas dificultades y dilaciones que muchas veces se han malogrado los propósitos.

En mis 56 años del ejercicio de la profesión, recuerdo haber sido muchos los intentos habidos con esto fin, por...

la fé, constancia, por la improba labor que puso de momento. No es esta ocasión de seguir su historia.

La Junta de Gobierno y Patronato de Médicos Titulares se publicó el 4 de octubre de 1907, integrada por don José Canalejas Presidente y vocales los señores Gimeno, Albitos, Serret, Verdes Montenegro, Almarza, Enriquez y Muñoz-Secretario.

En la primera Asamblea de la Asociación, el discurso de apertura a cargo del señor Canalejas si nos embelensó su clociente oración florida, nos produjo, admiración, asombro, sorpresa, al apreciar el estudio minucioso detallista que hizo del médico titular hasta del que residía en el mas recondito villorrio.

En otra Asamblea que tuvo lugar en Alcoy volvió a demostrar lo capacitado que estaba de cuanto concernia a la Asociación.

La oración de clausura de la primera Asamblea que dictaminó favorablemente, los señores Calvo y Martín Cortezo, San Martín, Fernández Cadorniga, Marquez de Vallecera, Marquez de Valdavia y Gimeno.

Todos los hombres de Gobierno todos consideraban necesaria, la Ley de Sanidad, pero nadie la pudo conseguir. Recuerdo que lo tomabamos a chunga los profesionales porque al anuncio de un proyecto de Ley de Sanidad, crisis del Gobierno en puerta, y no faltaba a los pocos días la (debacle) catástrofe.

Sin la meritísima labor del eximio don Carlos M. Cortezo estaríamos regidos por la Ley del 28 de noviembre de 1855 que aún subsiste en vigor si bien muy modificada por la Instrucción General de Sanidad publicada en 12 de enero de 1904.

Del valor de este Código de Higiene lo sintetiza en unas líneas, un notable escritor médico especializado en Legislación Sanitaria, dice: «De hoy en adelante todos los Gobiernos que pretendan hacer la Ley de sanidad tendrán que acudir como antecedente obligado a las fuentes de información insustituibles de esos 214 artículos que fueron traducidos a cinco idiomas en la Conferencia Internacional de París en 1905 y que constituyen la Instrucción General vigente en los momentos actuales.

El doctor Gadea acopló en un todo su Reglamento a la Instrucción de Sanidad.

Como no es posible que continúe ese estado de agobio, de infelicidad, de indignación en que se encuentran los médicos titulares; del desamparo en que los tienen los gobernantes, urge se ponga remedio, y como la aparición en la «Gaceta» de la Ley de Sanidad será mas o menos tarde, hay que aprovechar de momento a lo factible que en la actualidad lo ofrece la Ley de Coordinación Sanitaria que hay que tomarla como un puente, como un campés de espera, hasta tanto que llegue la definitiva que es posible no tarde mucho.

Hay que fijarse en el texto del párrafo segundo de la 2.ª base en el que deja en libertad para proceder según tengan por conveniente los Cuerpos de Beneficencia Municipal que estén debidamente constituidos.

Por la similitud del presente con el pasado, voy a refrescar hechos acaecidos. En el año 1906, 16 de marzo, se creó la Asociación de Médicos Titulares, siendo nombrado Presidente por aclamación don Augusto Almarza Casado, porque fué el creador, el que animó al Cuerpo de Médicos Titulares, que nació con los mayores entusiasmos y devociones. La obra del señor Almarza mereció los mas fervidos elogios por...

La Comisión del Barrio Santa Isabel ha organizado para el próximo sábado día 14, a las 10 de la noche, un gran baile en la plaza de San Antonio que estará brillantemente exornada. Se montarán puestos de churrerías y la jente joven podrá bailar hasta altas horas de la madrugada. En fin una fiesta deliciosa mas, de esta incansable Comisión.

Colegio Politécnico de San José FUNDADO EL AÑO 1870 Avenida Ramón y Cajal, 6.-ALICANTE En este Centro docente, incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, ha quedado abierta la matrícula, para cursar la 1.ª Enseñanza y los estudios de Bachillerato, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos. Por su Profesorado todo él titulado y con la debida práctica en la enseñanza, por su instalación y por su local, amplio y solado, este Colegio ofrece a los padres la máxima garantía para el bienestar de sus hijos, pues, se atiende lo mismo a la formación intelectual y moral, que a la física, y esta se encauza por medio de juegos, deportes y gimnasia dirigida por el Profesor de Cultura Física don Emiliano Quintana y bajo la inspección del médico del Colegio, Doctor Lafuente. Para otros informes y Reglamento, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio.-Avenida de Ramón y Cajal número 6. ALICANTE.-Teléfono 2152.

AGENCIA DE PRESTAMOS Para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5% por 100 de interés Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.ª planta.-ALICANTE, Tel. 1985

Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856.-ALICANTE Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero.

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutas) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquigrafía Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científica Práctica.

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios.-Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados. Servicio gratuito

Horario de 9 a 1, y de 3 a 9'30 noche ACADEMIA COTS Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

La fé, constancia, por la improba labor que puso de momento. No es esta ocasión de seguir su historia. La Junta de Gobierno y Patronato de Médicos Titulares se publicó el 4 de octubre de 1907, integrada por don José Canalejas Presidente y vocales los señores Gimeno, Albitos, Serret, Verdes Montenegro, Almarza, Enriquez y Muñoz-Secretario. En la primera Asamblea de la Asociación, el discurso de apertura a cargo del señor Canalejas si nos embelensó su clociente oración florida, nos produjo, admiración, asombro, sorpresa, al apreciar el estudio minucioso detallista que hizo del médico titular hasta del que residía en el mas recondito villorrio. En otra Asamblea que tuvo lugar en Alcoy volvió a demostrar lo capacitado que estaba de cuanto concernia a la Asociación. La oración de clausura de la primera Asamblea que dictaminó favorablemente, los señores Calvo y Martín Cortezo, San Martín, Fernández Cadorniga, Marquez de Vallecera, Marquez de Valdavia y Gimeno. Todos los hombres de Gobierno todos consideraban necesaria, la Ley de Sanidad, pero nadie la pudo conseguir. Recuerdo que lo tomabamos a chunga los profesionales porque al anuncio de un proyecto de Ley de Sanidad, crisis del Gobierno en puerta, y no faltaba a los pocos días la (debacle) catástrofe. Sin la meritísima labor del eximio don Carlos M. Cortezo estaríamos regidos por la Ley del 28 de noviembre de 1855 que aún subsiste en vigor si bien muy modificada por la Instrucción General de Sanidad publicada en 12 de enero de 1904. Del valor de este Código de Higiene lo sintetiza en unas líneas, un notable escritor médico especializado en Legislación Sanitaria, dice: «De hoy en adelante todos los Gobiernos que pretendan hacer la Ley de sanidad tendrán que acudir como antecedente obligado a las fuentes de información insustituibles de esos 214 artículos que fueron traducidos a cinco idiomas en la Conferencia Internacional de París en 1905 y que constituyen la Instrucción General vigente en los momentos actuales. El doctor Gadea acopló en un todo su Reglamento a la Instrucción de Sanidad. Como no es posible que continúe ese estado de agobio, de infelicidad, de indignación en que se encuentran los médicos titulares; del desamparo en que los tienen los gobernantes, urge se ponga remedio, y como la aparición en la «Gaceta» de la Ley de Sanidad será mas o menos tarde, hay que aprovechar de momento a lo factible que en la actualidad lo ofrece la Ley de Coordinación Sanitaria que hay que tomarla como un puente, como un campés de espera, hasta tanto que llegue la definitiva que es posible no tarde mucho. Hay que fijarse en el texto del párrafo segundo de la 2.ª base en el que deja en libertad para proceder según tengan por conveniente los Cuerpos de Beneficencia Municipal que estén debidamente constituidos. Por la similitud del presente con el pasado, voy a refrescar hechos acaecidos. En el año 1906, 16 de marzo, se creó la Asociación de Médicos Titulares, siendo nombrado Presidente por aclamación don Augusto Almarza Casado, porque fué el creador, el que animó al Cuerpo de Médicos Titulares, que nació con los mayores entusiasmos y devociones. La obra del señor Almarza mereció los mas fervidos elogios por...

Dr. Ángel Fisac Herrero Ex-interno del Hospital Clínico de San Carlos Ha instalado su consulta en Calderón de la Barca, 38, 1.º De 11 a 1 y de 4 a 6 DE FOGUERES GRAN BAILE La Comisión del Barrio Santa Isabel ha organizado para el próximo sábado día 14, a las 10 de la noche, un gran baile en la plaza de San Antonio que estará brillantemente exornada. Se montarán puestos de churrerías y la jente joven podrá bailar hasta altas horas de la madrugada. En fin una fiesta deliciosa mas, de esta incansable Comisión.

Dr. Ángel Fisac Herrero Ex-interno del Hospital Clínico de San Carlos Ha instalado su consulta en Calderón de la Barca, 38, 1.º De 11 a 1 y de 4 a 6

De actualidad Taurina Estadística y comentarios Matadores de novillos-toros

Al finalizar el mes de Agosto siguen a la cabeza de este escalafón, como en meses anteriores, por corridas toreadas durante la temporada actual y por méritos propios, obtenidos en el transcurso de la misma: Rafael Ponce «Rafaelillo» que ha actuado en 33 corridas; Jaime Pericás, en 29; José Vera «Niño del Barrio», en 25 y Ventura Nuñez «Venturita», en 23. La actuación de la pareja Rafaelillo-Pericás pasará a la historia del torero como una de las mas famosas, pues han logrado despertar el entusiasmo en los tendidos de las plazas de toros que se llenan cuantas tardes ellos torear. Se habla de su alternativa a la que han llegado obteniendo como novilleros la máxima calificación; en el conjunto de sus exámenes de acción, inteligencia y valor se les ha otorgado sobresaliente de honor, so lo el estilo, la forma de hacer, el temperamento, es diferente en estos jóvenes toreros y ello hace aún mas atractivo el nombre de Rafaelillo y Pericás en las novilladas de postín hoy... en la temporada próxima en «todas» las principales ferias de la España taurina, como matadores de toros. Difícil es ser gran torero, pero más difícil es poseer, además de las cualidades anotadas, «la intuición», el talento nativo, que para lidiar toros y conocer sus estados en los ruedos poseen estos FENOMENOS. A pesar de sus percances Niño del Barrio, sigue interesando y obteniendo por su valor grandes éxitos, como ocurre a Venturita, que al reaparecer después de su cogida de Madrid sigue tan valiente como antes y por tanto esto supone un avance en su notable carrera. Adelante y mucha suerte. Les siguen en méritos, situación y

corridas toreadas; Cayetano Palomino, con 19; Martín Bilbao, 18; Niño de la Estrella, 17; Miguel Palomino, Torrito de Triana y Eduardo Solórzano, 16; Edmundo Cepeda, 15; Pascual Marquez, 14; Miguel Cirujeda, 12; La Cal, Morateño, Silverio Pérez y Pepete de Triana, 11; y han actuado en menos funciones, entre otros que apenas interesan, Arturo Alvarez, Félix Almarzo, Paco Céster, José Chalmeta, Rodolfo Velázquez y Alcaláredón. Todos ellos van avanzando y consiguiendo algunos éxitos muy estimables, destacando ultimamente, Pascual Marquez y Arturo Alvarez. También los exmatadores de toros, Madrileño y Diego de los Reyes han actuado con acierto y pueden colocarse en lugar preferente entre los novilleros actuales, ya que les sobran condiciones.

En las novilladas celebradas durante el mes de Agosto han sobresalido por su trapío y bravura algunos novillos de las siguientes ganaderías: de Graciliano P. Tabernero, en Cartagena; Hijos de E. Miura, en Huelva; Villamaral, en Valencia; Celso Pellón, en Cieza; Alipio P. Tabernero, en Valencia y Terrones, en Madrid, lo que con gusto consignamos para estímulo de ganaderos y conocimiento y orientación de aficionados. José PASTOR Septiembre de 1935.

Vendo muebles de piso completo. Casi nuevos. Mare Nostrum, 17. Horas: de 2 a 5.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga Fundado en Alicante el año 1881 PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales para los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS matriculados en enseñanza oficial y libre. Cuenta con amplios gabinetes de Física, Química e Historia Natural. Los centenares de alumnos que pasaron su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se hace. Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler, número 4 (antes Angeles), teléfono 1357.

nes en otro, cuyo nombre nos está vedado decir por ahora. TORREGROSA HA FIRMADO POR EL ELICHE F. C. Esta tarde ha firmado por el Eliche el excelente defensa alicantino José Torregrosa, que en temporadas anteriores defendió los colores del Hércules F. C. Por lo tanto la defensa del domingo será Muñiz-Torregrosa.

Dr. José M. Ruiz Ojmos OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Cartera de Sociedad

Regresó de su viaje comercial al extranjero, nuestro querido amigo don Casimiro Arques Payá. -Se encuentra enferma de cuidado la bondadosa esposa de nuestro buen amigo don Nicolás Lloret Puerto. -En Valencia donde reside ha dado a luz un robusto niño doña Elena Llansana, esposa de nuestro particular y estimado amigo don Manuel Alepuz Kanón, Inspector de Hacienda en aquella Delegación. -Doña Carmen Fernández esposa de nuestro amigo el comerciante don José Segorb Iborra dió a luz una preciosa niña con absoluta felicidad. -Estables 125 completa. Viajeros 5 pesetas. Plaza de Bilbao, 7, Madrid. -Se encuentra en Alicante el funcionario de Instrucción Pública antiguo compañero en la Prensa, don Vicente Bellido Fons. -Ha contraído matrimonio la señorita Adela Hernández Gil con don Amalio Guerra Fernández, funcionario de la Inspección de Emigración. Felicitamos a los nuevos cónyuges. -Han regresado de su viaje a la vecina ciudad del Segura, nuestro buen amigo don Manuel Lorente Berca y su distinguida esposa Conchita Guerguer. -Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barberi, 19, 1.º

Las fiestas septembrinas de Elda

Hemos recibido una publicación eldense, «Albor», editada a todo lujo y con profusión de grabados denotadores de un gusto refinado en quienes la han lanzado al público, que éste, como en años anteriores ha sido publicada en la industriosa Elda con motivo de las fiestas septembrinas. «Albor» publica originales muy interesantes y curiosos, debidos a plumas de los escritores y periodistas más distinguidos de la Ciudad eldense y tiene sentidos recuerdos para el Fénix de los ingenios españoles con motivo de cumplirse el tricentenario del fallecimiento de Lope de Vega. «Albor» ha sido favorablemente acogido por el público eldense.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS SUD, español, de Músel, con carbón, para Gas Alicante, de PELA. ESTRELLA, noruego, de Denia, con carga en tránsito, de LAMAIGNERE. CORTES, inglés, de Málaga, con descarga de Liverpool y Glasgow, de PELA. ALTUBE MENDI, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de GUARDIOLA. SIDI BRAHIM, francés, de Argel, con pasajeros, de LAMAIGNERE. KOSPREMA, yugoslavo, de Valencia, con madera del Adriático, de LAMAIGNERE. DESPACHADOS ESTRELLA, noruego, para Málaga y New York, con carga general, de LAMAIGNERE. CORTES, inglés, para Barcelona y Glasgow, con carga general, de PELA. ALTUBE MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general, de GUARDIOLA. SIDI BRAHIM, francés, para Argel, con carga general y pasajeros, de LAMAIGNERE. KOSPREMA, yugoslavo, para Orán, con carga general, de LAMAIGNERE.

Collège Français d' Alicante Este acreditado Colegio abre su matrícula de 1.ª Enseñanza el día 15 del corriente. A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas. Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Miró, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competéntísimo cuadro de profesores franceses y españoles. Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma. Se prepara además para el ingreso al Instituto y Escuela de Comercio en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de Gimnasia, Dibujo y Música. Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clase de Religión.

Deportivas

COMENTARIOS DE LA PRENSA BARCELONESA AL PARTIDO HERCULES-BARCELONA

Dice «Renovación»:

«Gran espectáculo el de ayer tarde en el terreno barcelonista, si el público no se tomara esto del fútbol tan en serio. Gran espectáculo, corriendo a lo que el Barcelona, para «efugiar» a su equipo reserva, que parece tener la manía de ganar todos los partidos fuera de su casa, decidió afrontar al Hércules de Alicante, decidido a rebajarle humos y demostrarle que existía positivamente quien pudiera darle un baño. Todo esto, naturalmente, sin tener para nada en cuenta el efecto que al socio y al público pudiera hacerle tal decisión y sin contar la serie de consideraciones que sobre la valía de los elementos reservistas está haciendo ese «insignificante» elemento del espectáculo, a estas horas.

El caso es que el Hércules, equipo apañado, de esos que pueden ser un «nuevo» difícil de roer para cualquiera, aun no formando con todos sus titulares, venció por cinco goles a dos —regalando uno de estos goles, que lo marcó uno de sus defensas— a un once barcelonista que de equipo tenía casi la mínima expresión y entre cuyos jugadores los hay que sólo saben darle a la bola con un pie y otras que no saben ni con un pie con otro.

En el once del Barcelona no se entendió nada. Ni individualmente entre los jugadores, ni en cuanto a cohesión de líneas. La falta —abundantísima y a veces recalcitrante— hicieron el resto. Quizá haya que culpar de todo ello al carácter amistoso del encuentro y a la alihación forzosa de elementos que parece se tienen muy a menos de jugar con los segundos.

Cabe agregar que precisamente a la «monchaleza» de Berkessy, en primer término, puede achacarse que el Hércules jugara en plan de dueño y señor del terreno. Demasiada amistad y muy poco interés por el resultado del match; esto es lo que produjo el cinco a dos, además de una delantera completamente inútil en su cometido.

«El Diluvio»:
«Con mucho menos de media entrada se celebró ayer tarde este encuentro, que corrió de interés por el fofo combinado que presentó el Barcelona.

Del Hércules han destacado los catalanes Rosalench y Morera; éste se ha mostrado hábil y codicioso rematador, pues, además de marcar tres de los cinco tantos, sus chuts han rebotado en distintas ocasiones en el madramen.

Los equipos, a las órdenes de Llo-

vera, formaron como sigue:
Barcelona: Iborra, Bayo, Arana, Bardina, Berkessy, Sánchez, Romeu, Fernández II, García, Sol y Soler.
Hércules: Pérez, Goyeneche, Oriols, Mugica, Rosalench, Salas, Irles, Tatoro, Cercera, Morera y Gomila.

El dominio ha correspondido en los dos tiempos al Hércules, logrando en contadas ocasiones el Barcelona franquear el medio campo.

A los dos minutos, Irles consiguió el primer tanto de la tarde, rematando un buen trezado avance de sus compañeros de línea.

Minutos después Morera, en una brillante jugada personal logra el segundo tanto, terminando el primer tiempo con mayor presión del conjunto visitante.

En el segundo tiempo presentaron modificaciones en ambos equipos. En el Barcelona, Saurina se alineó en el puesto de Romeu y Raich en el de Fernández II. En cuanto al Hércules Betancourt suplió a Pérez en la puerta y la delantera quedó formada: Roldán, Tatoro, Morera, Tormo y Gomila.

A los nueve minutos de juego, un avance de Roldán terminó en un buen centro, matando de cabeza Morera, y apuntándose el tercer tanto para los visitantes.

Poco después Tormo, rematando un buen avance, consiguió el cuarto tanto.

A los 21 minutos de este segundo tiempo, un disparo de Sol lo desvió Goyeneche, marcando así el Barcelona su primer tanto.

Nuevamente marcó el equipo azulgrana a los 30 minutos, al rematar Saurina un buen centro de Soler.

A los 41 minutos Morera logró el quinto tanto del Hércules disparando fuerte y al ángulo desde lejos.

Y con el resultado de cinco a dos ha terminado este partido, que ha decepcionado grandemente al público por la infima clase de juego demostrada por los azulgrana, en particular su quinto atacante, que estuvo sencillamente catastrófico.

Durante el descanso, el presidente de la Federación Catalana, señor Roca, hizo entrega a los jugadores que formaban el equipo del Barcelona en la anterior temporada, de las medallas correspondientes al campeonato de Cataluña. Al acto han asistido los jugadores Morera y Cabanes, campeones.

LOS PARTIDOS DEL SUPERREGIONAL, PARA EL PROXIMO DOMINGO

Para el domingo hay señalados los siguientes partidos de campeonato su-

- perregional:
- GRUPO GALAICO-ASTUR: Celta-Coruña, Sporting-Oviedo, Avilés-Unión de Vigo.
- GRUPO CASTELLANO-ARAGONES: Zaragoza-Valladolid, Racing-Madrid, Atlético-Nacional.
- GRUPO VASCO: Arenas-Donostia, Osasuna-Baracaldo.
- GRUPO CATALAN: Júpiter-Barcelona, Girona-Badajona, Español-Sabadell.
- GRUPO LEVANTINO: Eliche-Hércules, Valencia-Levante, Gimnástico-Murcia.
- GRUPO ANDALUZ: Betis-Málaga, Recreativo-Sevilla, Mirandilla-Jerez.

ESCARTIN, ARBITRARA EL ELCHE HERCULES

El competente árbitro Escartín, ha sido designado para juzgar el encuentro que el domingo celebrarán el Elche-Hércules, en Aitabix o La Florida, pues a estas fechas aún no se sabe donde se jugará el apasionado match.

Parece lo mas probable se juegue en Alicante, pero no podemos darlo como cierto.

CALENDARIO DEL CAMPEONATO DE 1ª CATEGORIA REGIONAL

Ya se ha confeccionado el calendario, para el Campeonato regional de primera Categoría, cuyas fechas son las siguientes:

- DIA 15 DE SEPTIEMBRE: Cartagena-Alcantarilla, U. Frutera-Alicante, Albacete-Imperial.
- DIA 22: Alicante-G. Abad, Plus-Ultra-U. Frutera.
- DIA 29: Albacete-Plus-Ultra, U. Frutera-Cartagena, G. Abad-Imperial.
- DIA 6 DE OCTUBRE: Imperial-U. Frutera, Cartagena-Albacete, Alcantarilla-G. Abad.
- DIA 12: Alicante-Cartagena.
- DIA 13: Plus-Ultra-Imperial, U. Frutera-G. Abad, Albacete-Alcantarilla.
- DIA 20: Albacete-U. Frutera, Cartagena-G. Abad, Alcantarilla-Plus-Ultra.
- DIA 27: Imperial-Alicante, U. Frutera-Alcantarilla, Plus-Ultra-Cartagena.
- DIA 1 DE NOVIEMBRE: Alicante-Alcantarilla.
- DIA 3: Alicante-Plus-Ultra, Imperial-Cartagena, G. Abad-Albacete.
- DIA 10: Alicante-Albacete, Imperial-Alcantarilla, Plus-Ultra-G. Abad.

El calendario para la segunda vuelta se formará una vez terminada la primera, reuniéndose para ello nuevamente los delegados de los Clubs.

Boxeo

MANANA EN EL TRINQUETE

Mañana se celebrará el tan esperado combate revancha entre los dos

¿T N O D O R O L H C

¿T N O D O R O L H C

Advine el nombre de una acreditadísima pasta dentrifica, anótelo en este cupón, recórtelo y preséntelo en Pl. Independencia, 11 entlo. izda y será usted obsequiado con un tubo suficiente para lavarse la boca 15 veces

Nombre de la marca

El monstruoso crimen de Llano de Brujas

HASTA AHORA NO EXISTE NINGUN PROCESADO

«Levante Agrario», escribe el siguiente comentario sobre el crimen de Llano de Brujas, que tanto apasiona a la opinión:

«Ya han desfilado dos hombres ante el juez, como presuntos autores del horrendo crimen de Llano de Brujas. Han sido señalados como culpables, confiándose en que las sombras que envuelven este hecho estaban despejadas. Pero de sus declaraciones, de sus obstinadas negativas, nada se ha puesto en claro. Acaso este otro que ahora está en interrogatorio, Angel Martínez Murcia, tenga también que ser liberado porque no aparezcan pruebas terminantes contra él y no se consiga que se declare autor de ese hecho repugnante.

Un chico de diecisiete años ha manifestado que él estaba presente cuando se cometió el crimen. Y ha lanzado la plena culpabilidad hacia el cabrero que está detenido y que ha soportado sereno y sin inmutarse las iras populares ante el edificio de la Audiencia, los escarceos de la Guardia civil y del juez, las amenazas y toda clase de medios para hacerle que cuente la verdad. Se obstina en que no es él el autor del crimen. Niega y siembra con su negativa profunda el desconcierto y la sospecha nueva cuando ya se creía que se estaba sobre lo evidente.

Las miradas tienen, forzosamente, que volverse hacia ese muchacho que ha dicho lo más terminante hasta el momento: que él estuvo presente cuando ataron al pobre niño Zambudio, que el vió decapitarlo, que esos ojos suyos presenciaron la tragedia bestial. Tal vez este niño tenga la clave del suceso y creemos que no se tardará en

AVISO

«MAGRITAS CLUB»

Se saca a concurso la Repostería de esta Sociedad según el pliego de condiciones que está a la disposición de los concursantes en la Secretaría de la misma, calle San Vicente, 13, de 7 a 9 de la noche.

Las solicitudes se admitirán hasta el 15 de Septiembre a las 12 horas de la mañana.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 45, ALICANTE

Consulta de 11 a 1

VINOSSAMPER

INSUPERABLES

DE FAMA UNIVERSAL

ALICANTE

reducir la atención alrededor de esta otra figura, hacia la que nadie sospechaba, pues allí estaba lo increíble y absurdo.

Pasan los días y no existe una pista firme que permita confiar en que prontamente ha de aclararse el intrigante suceso que ya tomando mayor cuerpo de interés en la opinión pública y apasiona hondamente por el misterio que lo rodea.

López Torresosa, 15. CASAS PRATAS

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante

Los concesionarios de estos servicios hermanos Sellaer Sellaer, pohen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías.

Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

ALICANTE

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y de la

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59. Alicante

Linea de automoviles

Eliche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE EICHE
8	8'15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	17
19	19

Administraciones: Eliche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Lea Vd. El Luchador

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco

mórtero, ladrillo, modera molde etc.

P. dir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de

Desiderio Reig. ALICANTE

El mejor pargante CARABAÑA

Agua de Jabón de Sales de carabaña

Medicina y de tocador... El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25

Pedidos: Hijos de C. R. J. Evarri, Montera, 50 Madrid

De venta en Perfumerías y Droguerías

Siempre curan

Don Antonio Burgos García, Al-

macenista de huevos y frutas en

Madrid, calle de Embajadores, 29,

nos remite su certificado de curación, en el cual refiere que en el año 1923 se curó de una rebelde afección del estómago con la CURA N.º 13 «EL ABATE HAMON» y en el año 1930 enfermó de diabetes llegando a un estado desesperado, del cual le salvó la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, encontrándose hoy en perfecto estado de salud.

En la extensa y entusiasta carta que el señor Burgos acompaña a su certificado relata también otras curaciones obtenidas con las CURAS N.º 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 DEL ABATE HAMON en personas que estaban en peligro de muerte.

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabán,

que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas y el «Boletín Mensual» que dicen los curados, que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre.....

Calle.....

Ciudad.....

Provincia.....

Mande este cupón con un pago de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS, S. A., NOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

CURAS vegetales del ABATE HAMON

Lo que dicen los curados

La salud por las plantas

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 8; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

EL SECRETO DE LA LOTOERIA?

¿QUIERE GANAR A LA LOTOERIA?

LA ASTROLOGIA indica la RIQUEZA. Indica la fecha de nacimiento y respalda GRATIS «El Secreto de la Fortuna», que indica los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencer en Amores, Tránsito en Negocios, y alcanzar Dicha y Fortuna. Suma su dirección y 0.50 Cts. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG, Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FEI) - (REP. ARGENTINA)

Hotel Palace

BAR-GRILL

SERVICIO A LA CARTA

Entrada por el Hotel y Calle Gravina

Abierto hasta las 2 de la madrugada

De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESO, Sagasta 16 y Castafios 3, SANDALIAS PARA NIROS Y SENORA a los precios siguientes:

Calcula	Lavables
16 al 19 2.00	16 al 19 2.95
20 « 23 2.50	20 « 23 3.75
24 « 25 4.20	24 « 26 4.50
27 « 29 4.00	27 « 29 5.50
30 « 33 4.90	30 « 33 6.50
34 « 37 5.40	34 « 37 7.50

Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y PAJAS DE SENORA, abanicos, perumería, velos de tul y todo lo concerniente el ramo de MERCERIA.

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; fricciónese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas.

En farmacias, 1'65 pts.

Representante: B. ROCA-Alicante

FUMADORES!

Mezclad en vuestro tabaco brinzas de

CONTRANICO

y combatiréis la nicotina

Resurrección del cabello

Con la LOCION OAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasas, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballón 10.

Oposiciones para Policia

Para mayores de 21 años y menores de 35

Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones

No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policia

Preparacion en la Escuela Modelo Calderón 24

CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID Arrieta 8

Automóviles «ADLER»

8 - 11 y 17 HP.

EL VENCEDOR DE LAS CURVAS

Suspension de cuatro ruedas independientes

Motor flotante

AGUSTIN MORA.-Alicante